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Памятка для родителей: 
"Осторожно, клещи!"
Клещи на Урале окончательно проснулись. Врачи напоминают, что на сегодня единственным способом защиты от клещевого энцефалита является вакцинация. Полностью защищенным от заболевания человек считается после прохождения полного курса: двух прививок в течение года, еще одной через год и далее – по прививке через каждые 3 года. 
При выходе на природу, в лес, на дачу нужно одевать защитную одежду: штаны, капюшон. Каждые 15 минут нужно производить самоосмотр на предмет обнаружения клещей на теле, взаимоосмотры – каждые 30 минут. Также стоит осматривать собак, которые гуляют на улице. Снимать клещей нужно не руками, а, например, палочками, причем, не раздавливать, а только сжигать. 
 Активны клещи с самой ранней весны до первых неустойчивых заморозков, менее активны в жаркий период лета. 
Выезжая отдыхать в загородную зону необходимо помнить, что среди кустарников, деревьев и сухостоя, прошлогодних листьев обитают кровососущие членистоногие - клещи. Попадая на животное или человека, клещи довольно долго, иногда часами ищут место присасывания. Сам укус их безболезнен.
Следует знать некоторые правила безопасного посещения природы:
-  подбирая места кратковременного отдыха, хорошо осмотрите его;
-  проводя само- и взаимоосмотр вы обезопасите себя и своих близких от контакта с клещами;
-  по возвращении домой необходимо сменить одежду и осмотреть вещи;
- следует знать, что клещей в дом можно занести с одеждой, цветами, ветками;
- клещи могут быть занесены в помещения и частные подворья собаками и кошками;
- контакт с клещом может произойти и при уходе за домашними животными.

Одежда:

1. Надевайте закрытую обувь (ботинки или сапоги, а не сандалии).

2. Надевайте длинные брюки с затяжками на штанинах, или заправляйте штанины в носки (чтобы клещ не мог заползти под брюки)

3. Куртка должна быть с затяжками на рукавах, а лучше специальные защитные костюмы (т.н. энцефалитки)

4. Помните, что клеща гораздо проще заметить на светлой одежде.

Для защиты от клещей одежду обрабатывают препаратами на основе акарицидов – веществ, убивающих клещей. Наносить их можно только на одежду, но не на кожу. После контакта с обработанной одеждой клещ погибает через несколько минут.
Если вас укусил клещ, его нельзя срывать с места укуса, т.к. в месте укуса может остаться хоботок и произойдёт нагноение. Клеща необходимо снимать в медицинских перчатках, захватив его большим и указательным пальцем как можно ближе к коже, или следует обратиться в поликлинику, травмпункт по месту жительства для снятия и дальнейшего наблюдения. Ранку после удаления клеща следует обработать йодом.  
Необходимо проводить термометрию в течении 5 дней в случае повышения температуры немедленно обращайтесь к врачу. 
