Отзыв о мероприятии 
         27 февраля 2018 года в МБДОУ НГО «Детский сад №15 «Березка» прошло РМО на тему: «Развитие мелкой моторики рук через сенсорное восприятие окружающей действительности детей раннего возраста в условиях организации игровой деятельности».
Данное мероприятие было организовано и проведено воспитателями Р.Х. Крыженковой,  Н.В. Баяновой,  Е.А. Щербининой, Е.А. Воротынец, А.В. Малиновской.
       Опыт общения с коллегами бесценен, а  еще, когда делятся своими наработками – вообще замечательно! Всегда можно взять себе в «копилочку» интересные идеи.
      Получила даже больше, чем ожидала. Понравилось разнообразие подходов к развитию мелкой моторики и функции рук. Опыт работы систематизирован, комплексный подход  к проблеме, поставленные задачи достигаются различными методами и средствами. Большое внимание уделяется обогащению развивающей предметно-пространственной  среды дидактическими пособиями, изготовленными руками педагогов.
        Работа, конечно, была проведена колоссальная! Меня очень вдохновили авторские «Книжки – малышки», «Развивающие кубы», «Бизиборды» и др. развивающие пособия. Даже мне захотелось поиграть. Представляю, как дети реагируют.
       Спасибо за ценный материал по данной теме, за желание показать свой опыт другим педагогам. Всё было замечательно, интересно,познавательно.
         Творческих Вам успехов!
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