Отзыв о мероприятии.
[bookmark: _GoBack]    Приближается самый главный праздник в году - Новый год. Это самый волшебный и сказочный праздник. Детки ждут с нетерпением этот праздник. Но с не меньшим нетерпением его ждут родители. И вот позади все подготовки. Подготовлены костюмы, разучены стишки, песни и танцы.
    И вот настал это заветный день. Сказка и волшебство в нашем саду ощущается сразу, как попадаешь на территорию сада. У входа в здание нас встречают небывалой красоты фигурки мышек и кота, сделанные персоналом нашего сада. Видно, что в фигуры вложена душа и любовь к своему делу. Рядом стоят елочки, мигающие разноцветными огоньками.
    И вот, зайдя в сад, нас провожают в великолепно украшенный музыкальный зал. Все декорации сделаны в новогодней тематике. Выглядит очень красиво и зачаровывающее. Зал полон гостей. Мамочки и папочки, бабушки и дедушки пришли посмотреть на своих любимых ребятишек. Все сидят с волнением, затаив дыхание ожидают начала. Зазвучала
новогодняя песенка, в зале появляются наши самые замечательные детки. Они заходят в зал со сверкающими глазами, полными восторга, интереса и удивления.
    Начинается праздник. На родительском собрании было решено, что наши дети будут кошечки и котики. Музыкальный работник, Ирина Сергеевна, подобрала специально для нас сценарий. На мастер классе, организованном воспитателями, были сделаны костюмы.
    Было проработано все до мелочей. Все располагало к тому, чтоб погрузится в праздничную атмосферу. Воспитатели нашего садика - самые лучшие!!! Как же замечательно они вжились в образы. Дети с восторгом играли с ними, водили хоровод, пели и танцевали. Все с интересом подходили к Дедушке Морозу, кто-то рассказать стишок, а кто-то просто обнять.
    Была видна слаженная работа персонала. В каждом слове и в каждом действии наших педагогов чувствуется забота, ласка и любовь к нашим детям. Наши воспитатели, огромные профессионалы своего дела!!!
    Огромное спасибо администрации нашего сада, в лице Светланы Анатольевны, за то что мы имеем возможность посещать праздники, за украшение территории и сада. Спасибо, Ирине Сергеевне, за интересный сценарий, который вызвал умиление, и слезы радости на глазах родителей. Благодарим наших воспитателей Анну Владимировну (Сказочный кот),
Елену Юрьевну (Рассказчик) и младшего воспитателя Наталью Николаевну за проведение праздника. Так же спасибо, замечательному Деду Морозу( Татьяна Николаевна ) и очаровательной Снегурке(Ольга Сергеевна). Результатом вашей работы стал замечательный праздник, хорошее настроение и неподдельные детские эмоции.
    В необходимости таких мероприятий сомнений нет. Родители так же получили массу эмоций.
    Еще раз СПАСИБО!!!
    С благодарностью и уважением 2 младшая "А".
